

暖“新”驿站与微光联盟齐发力

凤里街道织密新就业群体关爱网



凤里街道党工委 办事处主办

本报讯 近日,位于凤里街道龙华社区的暖“新”驿站正式投用,这是凤里街道聚焦新就业群体需求而打造的户外驿站。此前,该街道成立了“微光联盟”爱心商户联盟,以贴心服务与创新举措,为快递员、外卖骑手等新就业群体构筑温暖港湾。

走进暖“新”驿站,宽敞明亮的空间里,饮水机、微波炉、急救箱等设施一应俱全。午后时分,几名外卖骑手结束了忙碌的送餐工作,走进驿站稍作休息。骑手小王熟练地从饮水机接了杯温水,笑着说:“以前送餐累了都没地方歇脚,现在这个驿站不仅能喝水、充电,还能热饭,特别方便!”一旁,快递员老李正在使用充电设备给手机充电。“有时候跑一天,手机没电了,

特别耽误事儿,现在在驿站就能充电,太贴心了!”老李说。除了提供冷热饮水、应急药品、避雨借伞、联网充电等8项基础服务,凤里街道更以“点点微光”凝聚“火炬”为理念,于今年4月成立了全市首个针对新就业群体的爱心商户联盟——“微光联盟”。该联盟由两方面组成,一方面是由涵盖药店、饮食店、车辆维修店、便利店等多个领域的30多家“微光联盟”商户组成。以摩托车维修店为例,针对外卖小哥车辆易出现故障

的实际需求,主动提供免费补胎服务。不少外卖骑手表示,这项服务解决了他们的燃眉之急,再也不用担心因车辆问题影响送餐效率。另一方面则是发放“凤里·新秀卡”。新就业群体可在龙华社区居委会申领此卡,凭卡到“微光联盟”商户消费即可享受专属折扣。目前,已有100多张“新秀卡”发放到新就业群体手中。在一家联盟便利店,骑手小张用“新秀卡”购买饮料时享受了优惠,他高兴地说:“这张卡不仅能省钱,

更让我们感受到了被重视的温暖。”

凤里街道相关负责人表示,暖“新”驿站与“微光联盟”的设立,是街道关爱新就业群体的重要举措。未来,街道将继续以新就业群体需求为导向,不断完善服务内容,扩大“微光联盟”商户规模,让更多新就业群体感受到社会的关怀与温暖,切实增强他们的获得感、幸福感和归属感,共同构建和谐美好的城市生活环境。

(记者 陈嫣兰)

桑梓情怀

连续三年
旅港乡贤为港边长者送来“暖心粮”

本报讯 6月17日,一辆满载“爱心”的货车缓缓驶入永宁镇港边村“党建+”邻里中心,5000斤大米顺利送达长者食堂。这份沉甸甸的心意,来自旅港乡贤余贻谋、龚姗妮伉俪,他们用实际行动为家乡老人送来温暖与关怀。

据悉,这批大米足够港边村长者食堂180名老人一年的用量。余贻谋、龚姗妮伉俪多年来始终心系家乡,热衷老年公益事业,传承着父亲余祖忆老先生的奉献精神。早在港边村幸福院筹建时,他们便慷慨解囊,捐资40万元助力建设,为家乡养老事业奠定坚实基础。2023年长者食堂投入使用,港边村年满70周岁的老人均可免费在长者食堂享用午餐,余贻谋、

(记者 洪亚男)

龚姗妮伉俪当即承诺,连续10年、每年捐赠5000斤大米,此次是捐赠的第3年。

今年,他们在了解到长者食堂用餐人数从180多人增加到200人左右,为保障老人们的饮食需求,又额外捐赠500斤黄精挂面,这份爱心善举让老人们的餐桌更丰盛,也让晚年生活更有滋味。

余贻谋、龚姗妮伉俪的无私奉献,赢得了港边村村民的广泛赞誉。他们以实际行动诠释着对家乡的热爱,彰显了新时代乡贤的责任与担当,也向社会传递了满满的正能量。未来,这份爱心接力还将继续温暖着每一位港边村老人的心。

(记者 洪亚男)

助力家乡老年事业
东埔一村旅菲侨胞捐款5万元

本报讯 拳拳赤子心,殷殷桑梓情。近日,鸿山镇东埔一村旅居菲律宾的侨胞邱建泉心系家乡公益事业,委托其子邱奕哲向东埔一村老年协会捐赠5万元,专项用于支持村老年活动中心建设,为提升家乡老年人的精神文化生活注入温暖力量,赢得乡亲们广泛赞誉。

邱建泉旅菲十余年,虽身在海外,却始终牵挂故土,密切关注家乡发展。当他了解到村里正筹建一座集休闲、娱乐、学习、健身于一体的现代化老年活动中心,以缓解老年人活动场所不足的问题后,当即决定出资相助,用实际行动表达对家乡老人的关爱之情。

(记者 王国良 通讯员 周美玲)

东埔一村党支部书记邱良彬表示,目前老年活动中心主体工程已顺利封顶,正加快推进室内外装修。此次捐赠不仅缓解了项目建设资金压力,更极大鼓舞了全村上下推进项目的心。他表示,邱建泉情系桑梓、尊老敬老的善举,充分体现了海外华侨饮水思源、回馈家乡的优良传统,为凝聚侨心侨力、共建美好家园树立了榜样。

近年来,东埔一村持续推动民生事业发展,不断完善养老服务体系。此次侨胞捐赠,将进一步提升村级养老服务水平,让更多老年人享受到有质量、有温度的晚年生活。

(记者 王国良 通讯员 周美玲)

防诈必修课进渔港



本报讯 6月17日,一场面向老年群体的防诈骗宣传活动在祥芝镇妇联“娘厝边”家庭服务中心举行。

活动中,石狮农商银行祥芝支行工作人员担任主讲,为老年人带来一堂防诈骗必修课。讲座聚焦电信诈骗本质,常见针对老年人的诈骗手

法,有效应对策略以及“国家反诈中心App”的使用方法等内容,通过通俗易懂的语言和实际案例进行深入讲解。现场工作人员还积极引导老年人下载安装“国家反诈中心App”,助力提升老年群体的防诈技能。

(记者 王文豪)

湖滨社区卫生服务中心
创伤分中心揭牌
张闽光名医工作室同期成立

本报讯 6月16日下午,石狮市湖滨社区卫生服务中心一楼正元堂气氛热烈,创伤分中心及张闽光名医工作室揭牌仪式在此举行。市卫生健康局、市总医院、湖滨街道等单位领导参加揭牌仪式。

创伤分中心作为集急救、诊疗、康复于一体的综合性体系,对提升区域创伤救治水平意义重大。该中心依托全科医疗科和外科组建创伤救治团队,通过多学科协作、双向转诊优化诊疗流程,旨在缩短创伤患者救治时间,降低死亡率和致残率,为区域创伤患者筑牢生命保障防线。

与此同时,张闽光名医工作室的成立,是湖滨社区卫生服务中心人才建设的关键成果。张闽光教授在脾胃肝胆施治方面造诣深厚,工作室将致力于整理、继承和推广其学术思想与临床经验,培养高层次中医人才,推动中医药传承创新,提升中心整体医疗水平与服务质量。

(记者 张军璞 通讯员 吴莎莎)

石狮市八卦街
文创行业妇联成立

本报讯 6月16日,石狮市八卦街文创行业妇女联合会成立大会在石狮市妇女儿童活动中心举行。石狮市妇联、凤里街道妇联相关负责人及八卦街文创行业妇女代表等30余人参会。

会议严格依据相关章程和条例进行,经无记名投票,选举产生第一届文创行业妇联执委会成员11人。其中,林婉婉当选主席,许佳咪、王月娥、何美雅当选副主席。

林婉婉表示,文化是根基,赋能是动力,未来八卦街文创行业妇联将成为女性坚实的“娘家”,把地域文化特色融入日常,助力女性绽放光彩。会议结束之后,与会者参与“中药耳环”非遗手作体验。在非遗代表性传承人的指导下,大家用中药材制作出兼具养生与艺术美感的饰品,感受传统文化与现代创意的融合,展现女性文创才华,传递健康生活理念。

据悉,八卦街文创行业妇联后续将以“可触摸、可体验、可传播”为理念,以“非遗传承+文旅创新+女性创变”为驱动,打造女性文创示范平台,激活石狮文创产业活力。

(记者 陈嫣兰)

抓实“三新”妇女工作
宝盖又有企业成立妇委会

本报讯 6月16日,泉州铭宝小镇文化旅游发展有限公司妇女委员会成立大会举行,选举产生第一届妇女委员会委员。市妇联、宝盖镇有关负责人到场见证。

推动泉州铭宝小镇文化旅游发展有限公司成立妇女委员会,是市镇两级抓实“三新”(新经济组织、新社会组织、新就业群体)妇女工作的具体举措。该公司妇委会将围绕公司中心工作,积极开展各项活动,关心女职工的身心健康,维护女职工的合法权益,努力营造和谐、温馨的工作氛围;同时,积极探索“三新”领域妇女工作的新路径,为公司女职工搭建更广阔的平台,为公司的发展贡献巾帼力量。

(记者 林智杰 通讯员 柯珍玲)

公证普法宣讲进湖滨企业

本报讯 6月16日下午,一场别开生面的公证普法宣讲活动在木林森集团举办。

本次活动由湖滨街道办事处、市司法局湖滨司法所和市公证处联合组织,由石狮市公证处三级公证员、福建省公证协会维权委委员洪晓晴主讲。她结合石狮市公证处的实际业务,如出生、亲属关系公证,以及企业经常涉及的营业执照、合同公证等,详细说明了公证在不同场景下的应用。通过一系列具体案例,例如遗产继承中的公证问题、房产交易委托公证的复杂性等,洪晓晴分析了公证过程中可能遇到的问题及其法律依据,让参会人员深刻理解了公证在避免法律纠纷、保障交易安全中的关键作用。在互动环节,企业管理层就工作中遇到的实际问题与公证员进行了深入交流,得到了专业的解答和建议。

(记者 张军璞 通讯员 吴棉棉)

关注未成年人健康成长

蚶江关爱慰问困境青少年

本报讯 6月14日,石狮市关工委携手菲爱心团队,与蚶江镇关工委有关负责人一道深入蚶江镇锦亭村、东垵村、蚶江村,为当地三户困境青少年家庭送上温暖关怀与祝福。

慰问组一行逐一走进这三个村落的三户困境青少年家中,不仅带去慰问金及精心准备的礼物,更传递了殷切的期盼与社会的温度。在每户家庭里,关工委干部和爱心人士与青少年及家长围坐交谈,倾听他们生活与学习中的具体困难,详细了解孩子们的健康与成长状况。市关工委有关负责人紧握孩子的手,勉励他们从小立下志向,踏实学习,勇于探索创造,努力成为未来社会建设的优秀人才。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

反诈宣讲进校园

本报讯 6月16日,石狮市反诈中心携手祥芝镇关工委、祥芝中心小学关工委,为祥芝中心小学学生带来一场精彩的反诈主题宣讲活动。

活动现场,民警结合生动案例,传授防骗技巧。同学们认真聆听,积极互动,从而进一步增强了学生的反诈意识和自我保护能力。

(记者 王文豪)

泉海学院湖西村乡村振兴工作站揭牌

本报讯 6月16日下午,在石狮高新区、祥芝镇政府、湖西村、泉州海洋职业学院相关负责人共同见证下,泉州海洋职业学院祥芝镇湖西村乡村振兴工作站暨“产教农”实践基地在祥芝镇湖西村祥鸿广场正式揭牌成立。现场,泉州海洋职业学院还与湖西村签约,开展党建共建,协力推进乡村振兴。

乡村振兴在行动

邱下村文创服务中心签约仪式举行

本报讯 近日,邱下村文创服务中心承租签约仪式举行,鸿山镇挂村领导、下村干部、驻村第一书记、村“两委”班子成员以及承租方代表齐聚一堂,共同见证了这一时刻。

签约仪式中,邱下村党支部书记邱鸿泽表示,文创服务中心是邱下村盘活闲置资产、推动乡村振兴战略落地生根的重要载体。此次合作,通过引入专业的运营团队,将致力

于打造一个集文化传承、创意孵化、产业融合于一体的综合性平台。这不仅将为村民提供丰富的就业机会,拓宽村民增收渠道,还将为村集体经济的持续稳定增长注入强劲动力,助力邱下村在乡村振兴的道路上迈出坚实步伐。

据了解,邱下村文创服务中心位于高新区核心区域,地理位置优越,交通便利,发展潜力巨大。项目总建筑面积约

3164平方米,空间布局合理,功能设施完备,具备较强的承载能力和发展潜力。根据协议,项目运营后,每年可为村集体经济稳定增加租金收入17万元。此外,文创服务中心的落成与运营还将有力带动周边厂房租赁、餐饮等配套产业的协同发展,形成产业集聚效应,进一步提升区域经济活力,为邱下村的可持续发展奠定坚实基础。

(记者 王国良 通讯员 邱明芬)